

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ ВІНАХОДУ ЗА ЗАКОНОДАВСТВОМ ЄВРОСОЗУ

Антошкін П.І., Аврамова О.Є.

Національний технічний університет

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків

Перед Україною з 2006 року виникла потреба адаптації українського законодавства до вимог і стандартів європейського законодавства, що обумовлено вступом України до СОТ. Адаптування українського законодавства пов'язано із потребою всебічного захисту об'єктів інтелектуальної власності, які отримали правову охорону на території України. Серед найбільш перспективних інноваційних об'єктів є інноваційні винаходи.

Оскільки міжнародні стандарти відображають найкращий досвід промисловості, дослідників, споживачів і аудиторів у всьому світі і відповідають загальним потребам у багатьох країнах, вони є одним із дієвих засобів усунення технічних перешкод у торгівлі. Це було однозначно визнано в Угоді про технічні бар'єри в торгівлі Світової організації торгівлі (WTO/ТВТ).

Прийняття міжнародного стандарту як національного ускладнюється, якщо національні правила і традиції щодо структури та розроблення національних стандартів відрізняються від правил розроблення стандарту, що його приймають.

Ця настанова встановлює методи прийняття міжнародних стандартів як регіональних чи національних стандартів, наводить систему позначення ступеня відповідності, щоб сприяти послідовності регіональних чи національних органів стандартизації у прийнятті міжнародних стандартів і позначенні ступеня відповідності з міжнародними стандартами. Однаковість позначення країнами як відповідності, так і відхилів сприятиме зв'язкам, торгівлі, запобігатиме плутанині. Однак, не в усіх випадках повне прийняття може бути корисним з таких причин, як національна безпека, захист здоров'я людини чи її безпека, захист навколишнього природного середовища, чи через суттєві кліматичні, географічні або технологічні проблеми. Угода WTO/ТВТ визнає, що це є законні причини для національних відхилів. Тому Настанова ISO/IEC 21:1999 опрацьована і доповнена відповідними національними положеннями.

Слід зазначити, що правова охорона винаходів в Україні розробляється в напрямку адаптування нашого законодавства до стандартів Європейського Союзу.